

Центральный стадион имени В.И. Ленина

# ФУТБОЛ

Большая спортивная арена

53-й ЧЕМПИОНАТ СССР

12

„СПАРТАК“ — „ТОРПЕДО“

ИЮЛЯ

1990 г.



---

«Спартак» — «Торпедо», магическое сочетание слов для футбольного болельщика. Сколько драматических матчей подарили нам эти две команды! Сколько громких имен: Нетто, Стрельцов, Иванов, Симонян, Воронин... А позже Папаев, Никонов, Гершкович, Филатов, Ловчев, Гаврилов. Да разве всех перечислишь?

Но сегодня, к ожиданию очередной встречи старых турнирных соперников поневоле примешивается грустный оттенок. Последний матч проводят в составе «Спартака» уезжающие выступать во Францию Ф. Черенков и С. Родионов.

Капитан команды, любимец болельщиков, все умеющий дирижер и надежный, «штатный» бомбардир последних лет. Пара, долгое время определявшая игровое лицо команды, прошедшая огонь, воду и медные трубы в большом футболе. Почти одновременно они пришли в команду Бескова, выросли вместе с ней до европейского класса и теперь покидают ее, уступая дорогу молодым... В это трудно поверить. Но это так. Они честно служили нашему футболу и теперь уходят. Вслед за Дасаевым, Хидиятулиным, Бубновым.

А «Спартак» остается «Спартаком» и наверняка продолжит неумоимо бороться за медали, кубки, не изменяя давно проверенным принципам, раз и навсегда выбранному стилю. Теперь красно-белые возлагают надежды на удачу молодых — А. Мостового, И. Шалимова, В. Кулькова, В. Карпина, и опыт «последних из могикан» — Б. Позднякова, Г. Морозова, С. Базулева. А ведь есть еще В. Шмаров, С. Черчесов, Ю. Суслопаров. Да и дублеры «Спартака» играют последние годы достаточно уверенно. И все-таки, все-таки...

В стане автозаводцев тоже есть новости. Но приятные. Третьим хозрасчетным клубом столицы стал ФК «Торпедо» Москва. Это стало известно вечером 26 июня, когда на Учредительной конференции ПО ЗИЛ был утвержден Устав, выбраны правление и ревизионная комиссия. В состав правления вошли, в частности, не нуждающиеся в представлении В. Шустиков, В. Бутурлакин, Э. Стрельцов, В. Иванов.

Отметим, что в ходе подготовительной работы по созданию клуба начала выходить ежемесячная газета «Торпедо», два номера которой не остались незамеченными любителями футбола. Страницы истории команды, беседа с В. Маслаченко, автограф М. Платини и многие другие материалы пришлись по вкусу читателям. Руководство клуба надеется, что газета станет подписной и поможет объединить болельщиков столичных автозаводцев из различных уголков страны.

На страницах нового спортивного издания главный тренер команды В. Иванов оценил «четверкой» первые игры своих подопечных. Посетовав на низкую результативность и невысокое в целом техническое мастерство нападающих, наставник автозаводцев признал уровень командной игры недостаточно высоким.

Думается, болельщики согласятся с этим. Даже иные победы «Торпедо» не принесли им особого удовлетворения. Своеобразной проверкой класса команды была встреча с ЦСКА, начисто проигранная автозаводцами. Тем не менее, завершив вничью последний перед перерывом в первенстве матч с донецким «Шахтером» (1:1), торпедовцы с 12 очками занимают пока 5 место.

Те же 12 очков в активе их нынешних соперников, но спартаковцы провели на матч больше. Подчеркнем, что «Спартак» забил вдвое больше голов, нежели «Торпедо» — 20. Но и пропустил многовато — 13. Лучший вратарь прошлого сезона С. Черчесов трудился с полной нагрузкой, но в трех матчах его команде все же пришлось уступить. Особенно чувствительным было поражение в Лужниках от киевлян — 1 : 3. Пожалуй, четвертое место спартаковцев соответствует их выступлению в дебюте сезона. Однако не будем спешить с выводами. Мировое первенство еще раз показало нам всю шаткость прогнозов в футболе. К тому же в турне по Южной Корее москвичи по отзывам прессы выглядели вполне прилично. Правда, в их рядах еще выступали тогда Черенков и Родионов. Что ж, теперь Олегу Романцеву придется продемонстрировать тренерское чутье перед взыскательными болельщиками популярного клуба.

В истории команд, встречающихся сегодня, наберется немало ярких баталий, сенсационных результатов. Любопытно, что такой, например, была их самая первая встреча в далеком 1938 году. Автозаводцы только-только вошли в класс сильнейших, а спартаковцы считались лучшей командой страны. Результат встречи — 3 : 2 в пользу «Торпедо»! Бывали периоды заметного преимущества одной команды над другой. С 1971 по 1979 год «Спартаку» ни разу не удалось победить автозаводцев, затем роли поменялись, и уже «Спартак» в течение нескольких сезонов подряд имел неоспоримое преимущество над земляками.

Так, в 1984 году красно-белые буквально разгромили соперников, забив в их ворота 4 «сухих» мяча. В том матче принимали участие два игрока нынешнего «Торпедо» В. Сарычев и А. Полукаров, и пятеро спартаковцев — Б. Поздняков, Г. Морозов, Ф. Черенков, С. Родионов, С. Базулев. Еще один торпедовец, Юрий Суслопаров, защищает ныне цвета «Спартака». Арбитром в поле был еще совсем молодой Алексей Спирин.

В последних трех сезонах встречи «Спартака» и «Торпедо» проходили в упорной борьбе:

1987 г. — 1 : 1, 2 : 0

1988 г. — 0 : 0, 0 : 2

1989 г. — 0 : 0, 0 : 0

1990 г. — ? , ?

#### Положение команд на 11 июля:

	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1. «ДИНАМО» М	11	6	3	2	13—8	15—7
2. Ц С К А	10	6	2	2	16—7	14—6
3. «ДИНАМО» К	10	5	3	2	13—5	13—7
4. «СПАРТАК»	10	5	2	3	20—13	12—8
5. «ТОРПЕДО»	9	5	2	2	10—8	12—6
6. «ДНЕПР»	11	4	4	3	12—9	12—10
7. «АРАРАТ»	11	4	3	4	10—9	11—11
8. «ЧЕРНОМОРЕЦ»	10	4	1	5	9—10	9—11
9. «МЕТАЛЛИСТ»	11	2	5	4	4—12	9—13
10. «ШАХТЕР»	10	2	4	4	5—12	8—12
11. «ДИНАМО» (Мн)	10	2	3	5	9—12	7—13
12. «ПАМИР»	11	2	3	6	8—14	7—15
13. «РОТОР»	10	1	3	6	6—16	5—15

П. Васильев

## СОСТАВЫ КОМАНД:

### «СПАРТАК»

№	— С. Черчесов
№	— Г. Стауче
№	— Б. Поздняков
№	— Г. Морозов
№	— Ю. Суслопаров
№	— С. Базулев
№	— В. Кульков
№	— Ф. Черенков
№	— Г. Перепаденко
№	— А. Мостовой
№	— И. Шалимов
№	— А. Тимошенко
№	— С. Родионов
№	— В. Шмаров
№	— Д. Попов

Капитан — Ф. Черенков

Гл. тренер — О. Романцев

### «ТОРПЕДО»

№	— В. Сарычев
№	— В. Пчельников
№	— А. Полукаров
№	— В. Ковач
№	— А. Калайчев
№	— В. Роговской
№	— А. Афанасьев
№	— С. Жуков
№	— М. Соловьев
№	— Д. Чугунов
№	— С. Агашков
№	— Н. Савичев
№	— О. Ширинбеков
№	— Ю. Савичев
№	— А. Рудаков

Капитан — А. Полукаров

Гл. тренер — В. Иванов

Отдел информации, печати и рекламы

Заказ 924

Цена 15 коп.

Тираж 15 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина